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2016 

Всероссийская олимпиада школьников по истории 

Муниципальный этап 

8 класс 

Ключи 
 

1. Выберите по 1 верному ответу в каждом задании и занесите цифровые 
обозначения выбранных ответов в таблицу 

1.1 1.2 1.3 

4 2 3 

Каждый верный ответ – 1 балл. Всего – 3 балла. 

2. Основными внешнеполитическими противниками России в XVII веке 

являлись: 

а) Англия, 

б) Речь Посполитая 

в) Китай 

г) Швеция 

д) Турция 

е) Франция 
За правильный ответ – 1 балл. Ответ: БГД              Всего 3 балла. 
 
3. По какому принципу образованы ряды?  

3.1 Русско-польские мирные договоры и перемирия. 
3.2 Патриархи русской православной церкви 
3.3 События царствования Анны Иоанновны 
Каждый верный ответ – 1 балл. Итого – 3 балла. 

 

4. Установите соответствия. Запишите в таблицу выбранные цифры под 
соответствующими буквами.  

 А Б В Г Д 

4.1. 3 5 2 6 4 

4.2. 5 4 3 1 2 

Каждый верный ответ – 1 балл. Итого – 10 баллов. 

 
5. Выделите черты феодального хозяйства: 

а) господство товарно-денежных 

отношений 

б) наделение крестьян землей 

в) собственность владельцев на 

землю, имущество и работников 

г) феодальное землевладение 

ОТВЕТ :   ГДЖЗ  

За правильный ответ – 1 балл. 

Всего – 4 балла 

д) господство натурального 

хозяйства 

е) развитие техники 

ж) внеэкономическое 

принуждение 

з) низкое состояние техники 

 

 

6. Составьте соответствующие пары: 
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1. Разбойный приказ 

2. Дети боярские 

3. Церковь 

4. Нестяжатели 

5. Судебник 

а) алтарь 

б) свод законов 

в) «лихие люди» 

г) мелкие феодалы на военной службе 

д) еретики 

 

1 2 3 4 5 

в г а д б 

За каждый правильный ответ 2 балла. Всего 10 баллов. 

 

7. Региональный компонент 

Определите название произведения, прочитав отрывок: «…А башкиры и не 

слышали о том, что на русскую землю напали французы. Узнав об этом, вся 

башкирская земля встала на ноги. Все начали готовиться к великому походу: 

готовили луки и стрелы, сушили и коптили мясо, шили шубы и полушубки. Никто 

не сидел без дела…» 

1. «Кутузов» 

2. «Батыр-егет» 

3. «Ахмет-Баик» 

4. «Вторая армия»   

5. «Иремель» 

6. «Кахым-туря»    

За правильный ответ – 1 балл.    

 

8. Восстановите предложения, вставив подходящие по смыслу понятие, даты, 

имена. Вписанные имена и понятия должны быть грамматически верными (16 

баллов)  

8.1. Александр Ярославич, Нева, Биргер, Петр I Великий, Александро-Невская 

лавра. 

8.2. 1551, Иван IV Грозный, Стоглав. 

8.3. Алевиз Новый, Архангельский собор. 

8.4. Куликовская, Засадный, Владимир Андреевич Храбрый, Дмитрий Иванович 

Донской. 

8.5. Софийский собор, Ярославово дворище. 

Каждый правильный ответ – 1 балл. Всего – 16 баллов. 

 

9. Выберите по 1 верному ответу в каждом задании, впишите его в таблицу.  

 

9.1. «Государем всея Руси» впервые стал именовать себя правитель: 

а) Василий I  

б) Иван III  

в) Василий III  

г) Иван IV   

9.2. Кто в Европе правил одновременно с царем Иваном Грозным? 

а) Людовик XIII, король Франции 
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б) Максимилиан I, император Германии 

в) Филипп IV, король Испании 

г) Елизавета I, королева Англии 

9.3. В строительстве какого из сооружений Московского Кремля не принимали 

участия иностранные архитекторы: 

а) Успенский собор  

б) Архангельский собор  

в) Благовещенский собор  

г) Грановитая палата 

9.4. Одним из результатов внешней политики Великого княжества Московского в 

первой половине XVI в. было: 

а) присоединение к России Крыма 

б) присоединение к России Казанского и Астраханского ханства 

в) присоединение к России Смоленска 

г) завоевание Россией выхода в Балтийское море 

 

9.1 9.2 9.3 9.4 

Б Г В В 

 
Всего 4 балла 
10. Соотнесите между собой название архитектурного памятника, его изображение и 

архитектурный стиль (20 баллов) 

 Псково-

Новгородская 

архитектурная 

школа 

Владимиро-

Суздальская 

архитектурная 

школа 

Московская 

архитектурная 

школа 

Названия 

памятников 

5, 9, 10 3, 6, 8 1, 2, 4, 7 

Иллюстрации А, Д, З Б, В, Ж Г, Е, И, К 

Каждый верный ответ – 1 балл. Всего – 20 баллов. 

 

11. Заполните пробелы в тексте порядковыми номерами соответствующих слов 

из предложенного ниже списка. Слова и сочетания даны в списке в 

единственном числе. Обратите внимание на то, что в списке слов и 

словосочетаний больше, чем пропусков в тексте.  

 

2 балла за каждый правильно заполненный пропуск. Максимальный балл – 26.  

Ответ: 2;8;16;5;13;4;1;14;6;10;20;15;11. 

 

 

Всего: 100 баллов 


